

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 109. szám

Szerda

Debrecen, 1940 május 15

### Belgium területén óriási csata van kialakulóban a német és a szövetséges haderő között

A Maas környékén óriási ütközet folyik az ellenséges haderők között — A német csapatok érintkezésbe kerültek az angol-francia szárazföldi haderőkkel — Szlovákiában általános mozgósítás folyik

A véderőfőparancsnokság közli: Hollandiában sikerült Ammersfoortól délkeletre a Grebbe-vonalba a betörést kiterjeszteni és az Utrecht irányában tért nyerni. Dél felől újabb erőket vetettünk be a holland erőkhöz, ahol csapataink egy ellenséges haderőcsoport megsemmisítése után Dordrechtől Rotterdamig áttörték. Csapatunk tovább délre Bredan át a Schelde torkolatáig nyomultak előre, Rosendalt bevettük.

Belgiumban tegnap a Turnhuot csatornát is, amely délkeletre fekszik a hasonlónévű várostól — átléptük és tovább délre elértük a Nagy Gettét. Namurtól északra a

páncélos erőink a megerősített Dyle állásig visszavonuló ellenséges páncélos erők után nyomultak. Ezeket az ellenséges páncélos eröket az előzetes légitámadások, majd a szárazföldi támadások erősen megingatták.

A lüttich—namuri vonaltól délre csapatunk maguk mögött hagyták az Ardenneket és elérték a Maast Namur és Givet között.

Dél-Belgiumban is gyorsan és tervszerűen folynak mozdulataink. A francia—luxemburgi és a francia—belga határt Mezieres—Charleville magasságában majdnem mindenütt elértük és több helyen átléptük.

Itt alkalmazták a német géphadosztályok teljes súlyát, úgy, hogy a belgák kénytelenek voltak visszavonulni védelmi állásaikba Tongros szomszédságában. A francia jelentés szerint a szövetségesek ellentámadása Saint Trondnál eredményes volt.

A franciák csak a szükséghez képest használtak harcikocsikat, míg a németek ezeket alkalmazták főfegyverükként. Az Ardenneben a belga vezérkar eleve számított a német előnyomulásra, de ezen a szakaszon sohasem tervezett merev ellenállást. (MTI.)

### Szlovákia elrendelte az általános mozgósítást

Balassagyarmatról jelentik, hogy a szlovákok a környéken 11-én, szombaton a határt lezárták és a zárlat még ma is tart. Ugy hírlik hogy 23 éves kortól 42 éves korig a szlovák tartalékosokat május 15-re behívják. A határsávbe-

li tartalékosoknak Kékkőre, illetőleg Korponára kell bevonulniok. Kékkőn pünkösd másodnapjára magyarelleses propagandagyűlést terveztek de azt ismeretlen okok miatt elhalasztották. Allitóltag 19-én fogják megtartani

### Páris a célja a német támadásnak

Róma, május 14. (Stetani) A Tevere a hadműveletekről ír és megállapítja, nincs kizárva, hogy a német csapatok irányt változtatnak és Páris felé törnek. A német hadicél láthatóan a holland és belga tengerpart megszállása; ez biztosítaná Amsterdam, Rotterdam, Vlissingen, Ánvers, Zeebrügge, Dunkerque, Calais és esetleg Boulogne pontjait és elősegítené az Anglia ellen

irányuló műveleteket. A második német offenzíva arra törekednék, hogy elkülönítse az északfranciaországi szövetséges haderőt. A németeknek legalább száz hadosztállyal több egységet kell a nyugati arcvonalra küldeniök, mint amennyi fölött a világháboru alatt rendelkeztek.

Valószínű, hogy a döntő küzdelemre Észak-Franciaországban kerül sor. (MTI)

### Külföldi sajtóvélemény a magyar katonai behívásokról

A magyarországi katonai behívások kérdésével foglalkoznak a külföldi államok sajtói. A francia lapok szerint Magyarországon hét korosztály behívása folyik. Az angol sajtó ugyanezt tényként állapítja meg azzal, hogy ezeknek a katonai behívásoknak a célját nem ismerik. Az angol követ a magyarországi angolok elköltöztetését

hozta kormányának javaslatba. Magyarországon szorosabb értelemben vett katonai behívásokról nincs szó, csupán a tartalékosok leváltásáról. Magyarországi igyekszik a tartalékosok leváltása kapcsán megerősíteni északi határait. Ez pusztán elővigyázatossági, biztonsági intézkedés. (MTI.)

### A Maas környékén nagy csata folyik

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a szövetséges haderők mindezeideig nem sikerült biztosítani a német haderő előrenyomulását, amely tovább tart. A belga visszavonulás és a szövetséges csapatok felvonulása folytán a német csapatok szembetalálkoztak a francia és angol szárazföldi haderővel is. Namur környékén méreteiben is óriási harc folyik, további nagyszabású hadműveletekre van kilátás Belgium területén. A német hadvezetőség bizik a végső győzelemben.

tart. Az arcvonal többi részéről semmi jelentenivalónk nincs — szól a francia jelentés.

### Legujabb hírek

Svéd küldöttség érkezik a napokban Moszkvába tárgyalások lefolytatása céljaira.

Belgiumban minden 16 éven felüli fegyverforgatható férfinek jelentkezni kell nemzetvédelmi szolgálatra.

Az olasz tüntetések mély benyomást keltenek Törökországban. A francia képviselőházat holnapra összehívták.

A Nilus deltáját és partvidékét tilos területnek nyilvánították.

Francia jelentések szerint Közép-Belgiumban a németek nagy harcokostámadást indítottak a szövetséges állások ellen. Maas környékén az ütközet

### A holland hadsereg megadta magát

Berlin, május 14. (Német TI.) A holland csapatok főparancsnoka Rotterdam megadásának, valamint Utrecht és Hága küszöbönálló elfoglalásának benyomása alatt az egész holland hadseregnek megparancsolta a fegyverek letételét. Ezzel a Németország ellen provokált haru 5. napján a holland államot kapitulációra kényszerítették. Seelandra a harc tovább folyik.

Seeland tartomány az ország előtt fekvő szigeteket foglalja magában, melyek felett a holland főparancsnok nem bír parancsnoki hatalommal. Csak napok kérdése, hogy a német csapatok megszállják őket. Ezt a hatalmas sikert a német szárazföldi csapatok a légi fegyverem együttműködésével küzdötték ki.

Ez az eredmény egyedülálló katonai teljesítményt jelent. (MTI.)

### A belga vezérkar számított a német előrenyomulásra

(Reuter) A Reuter-iroda katonai tudósítója a következőket írja: Az általános helyzet most sokkal tisztábban áttekinthető. A né-

met előretörés az Albert-csatorna mentén olyan erővel történt, hogy egészen bizonyosan ez tekinthe a fő támadásnak.



**Vatikánváros:** Vasárnap ünnepélyes keretek között folyt le a Szent Péter székesegyházban Filippinának, a Sacré Coeur-rend fejedelem asszonyának boldoggá avatása.

**Szofia:** Az orient express Pütkös vasárnap a Délbulgáriában lévő Küstende állomásnál kisiklott. A mozdony és az első kocsifelfordult és súlyosan megrongálódott. Még nem tudják, hogy a szerencsétlenségnek van-e áldozata vagy sem.

**Szofia:** Boris bolgár király május 12-án fogadta a Szófiában tartózkodó görög gazdasági bizottság képviselőit. Szagarov bolgár kereskedelemügyi miniszter a görögök tiszteletére adott lakomán a szorosabb gazdasági együttműködésre irányuló óhaját adott kifejezést.

**Washington:** Az amerikai kormány értesülése szerint Japánban kísérletek folynak a benzin pótlására hal és növényi olajok vegyítésével.

**Belgrád:** A balkáni szövetség gazdasági tanácsának május 27-iki belgrádi ülésével kapcsolatban a Politika megjegyzi, hogy az mindenekelőtt bizonyos nyersanyagok kicsereselésének kérdésével fog foglalkozni a balkáni államok között.

**London:** Hat felfegyverzett ember fel akarta robbantani az 1720-ban épült Királyi Yacht Clubot, amely a maga nemében a legrégebb a világon. A rendőrség közbelepett, míg végrehajthatták terveiket, az egyik emberre rálöttek, de nem találták el. Egy embert azonban letartóztattak.

**Moszkva:** A szovjetunió főtanácsa május 28-án összeül harmadik ülészakára.

**Washington:** Townsend köztársasági párti szenátor törvényjavaslatot nyújtott be, amely szerint meg kell tiltani a kincstárnak, hogy bármilyen aranyat vásároljon melyet külföldön fegyveres erővel foglaltak le.

## Az ablak keresztfájára akasztotta fel magát

Tegnap délután négy órakor a városi szegényházban Nagy Sándor 80 éves szegényházi ápoló a szegényházban levő szobájában az ablak keresztfájára kötött zsinagyre felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Nagy Sándor az utóbbi időben sokat pa-

naszkodott a szintén szegényházban élő feleségének. Több ízben hangzott, hogy betegsége miatt végezze magát. Kedden annyira gyötörték a fájdalmak, hogy nem bírta tovább a szenvedéseket és ekkor elhatározta magát a végzetes lépésre.

## Mentőorvosi állást tölt be a város

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a mentőszolgálat keretében egy szigorló mentőorvosi állás üresedett meg. Erre az alkalmazásra pályázatot hirdettek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 60 pengő.

Az alkalmazás legfeljebb 6 hónapra szól, mely kivételes méltánylást érdemlő esetekben egy ízben meghosszabbítható.

A pályázati kérvényeket 1940 évi május hó 24. napjának délelőtt 12 órájáig közvetlenül a tűoltóparancsnoksághoz kell benyújtani, ugyanott a részletes pályázati feltételek is megtekinthetők.

Polgármester

## Gazdák figyelmébe!

A város polgármestere elrendelte özv. Grósz Jenőné sz. Grünberger Eteleka tulajdonában lévő Ballegelő IV. dűlőben fekvő, 163 kat. hold 958 négyszögöl területű zsidóbirtok megszerzésére vonatkozólag az igénylők összeírását.

A fenti birtokra az igényt bejelentik: a mezőgazdasággal élethivatásszerűen foglalkozó, különösen

gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitézi rend tagjai, hadirokkantak, a hősi halottak és hadigondozottak fiú leszármazói, az arany, vagy ezüst vitézségi éremmel kitüntetettek, hadviseltek, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesítettek és igazolványos altisztek.

—o—

## Illeték és díjkedvezmény az árvizkárosultaknak

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki az árvizkárosultak illeték és díjkedvezményéről. A rendelet értelmében az árviz okozta segély iránti kérelmet tartalmazó beadvány, továbbá az árvizmegrongálta, vagy elpusztította épület helyreállításához, illetőleg újjáépítéséhez szükséges hatósági építési és lakhatási engedély iránti beadvány az ilyen beadványokat pótló jegyzőkönyv s azok mellékletei, valamint az árvizkárosult részére adott hatósági építési és lakhatási engedély a közigazgatási (beadványi melléklet és kiadványi) illeték alól mentes.

Illetékmentes az árvizkárosultnak nyújtott segély felvételéről kiállított nyugta, valamint az az okirat is, amelyet az első beke-

dés szerint az illetékmentes beadványhoz (jegyzőkönyvhöz) kell csatolni, amíg azt más célra nem használják.

Az előbbieken felsorolt illetékmentes beadványok és okiratok a kiállítási díj alól is mentesek. A rendelet a kihirdetés napjától lép hatályba.

Az árviz és belvizkárosultak javára indított országos gyűjtés vég eredménye május 17-én pontosan 3,500 340.005 pengő.

## Maláriajárvány Bereg-megyében

Bereg vármegye tisztiorvosának jelentése szerint a vármegye terü-

letén 3000 maláriás megbetegedés történt. Mintegy ezer megbetegedés Beregszászra esik. A járvány terjedésének menekadályozására minden lehető megtesznek. Beregszász külvárosában lévő gödrököt betömtek, ezenkívül a maláriakutatató állomás széles körben deríti fel és pusztítja a malária szunyog fészkeit. A megbetegedések súlyos szociális bajokat okoznak. A malária áldozatai ugyanis főleg a szegény, munkásosztályhoz tartoznak, akiket megbetegedésük a kenyérkeresetben akadályoz. A betegeket természetesen ingyen orvosi kezelésben és gyógyszerben részesítik.

## Üzletek délutáni szünete

Tisztelettel hozzuk a vevőközön segítség tudomására, hogy a folyó hó 16-ától kezdve üzleteinket délután 2 órától 4 óráig zárva tartjuk. Deusch Albert és Fia, Hungya szövetkezet, Király István, Kontsek Géza krt. Magyar Köztisztviselők Szövetkezete, Monoky Nándor.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, ideénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgáltatásba lépésétől számított 15 nap alatt jelentse be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társeséplető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kifizetési eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közdok módjára fog behajtani.

HIRDESSEN LAPUNKBAN

## VIG-MOZI

Szeleczy Zita  
Jávör Pál

Maklár Zoltán, Kőműves Sándor, Rátkay, B. hary, Szalay Karola főszereplésével

## GÜL BABA

A magyar filmgyártásnak legnagyobb büszkesége! A legtekélyesebb és legvidémbb magyar filmretek. Martos—Huszka örökbecsű operettje. Igazi élmény!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5  
PENGŐ.

### Adomány az árviz-károsultak javára

A Debreceni Helyi Vasút és Debrecen-Nyirbátori HEV tisztviselői kara Szász Katalin elhunyt kártársnőjének koszorúmegváltásáért 20 pengőt adományozott az árvizkárosultak javára.

### Felhívás

Felhívom azokat a leányokat, akik a Dóczy polgári IV. s) b) c) osztályait 1934-35-ben végezték, hogy találkozási megbeszélések végett május 18-án délután 5 órára a Dóczy udvarán jelenjenek meg. Horváth Valéria elnök.

### Nagyszabású diákkirándulások Debrecenbe

Grassl Herbert, az idegenforgalmi hivatal igazgatója nemrégiben megkeresést intézett a vidéki középiskolákhoz, hogy kirándulásaik előgontyjául Debrecenre válasszák. A felhívásnak nagy eredménye lett. Hatása alatt már több középiskola látogatta meg Debrecen. Az ünnepek alatt az Országos Szociális Politikai Intézet újpesti leányköre tett tanulmányutat Debrecenbe. Ugyanekkor az újpesti Könyves Kálmán gimnázium, a püspökladányi ferencesrendi gimnázium, a budapesti Szent József állami gimnázium és a Békéscsaba állami gimnázium jeleztek az idegenforgalmi hivatalnál jövevényüket.

### Új szociális intézmény létesül a Népházban

A Debreceni Házassági Tanácsadó és Gondozó Intézet ma délután hat órakor nyílik meg Debrecenben a Bocskay téri Népházban a Debreceni Kózzjátékonyági Egyesület és a Magyar Családvédelmi Szövetség együttes vezetése alatt. Az új intézmény hézagpótló feladatot van pótolni Debrecenben s az erre ráutalt szegényeknek fog rendelkezésre állani természetesen ingyen, szociális, lelki és fajegészségügyi kérdésekben.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

**Nagy kacagó est**  
Simone Simon és Robert Young pompás vígjátéka  
**Tévedésből szeretem**

Legújabb Magyar Világhíradó!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Cáfolja Japán a nagy kínai győzelmet

Csunking, május 14. Kínai katonai körökben azt állítják, hogy a Hupeh tartományban folyó hadjárat a kínaiak győzelmével ért véget. A japánok Hupehben ugyanarról a kiindulópontból és ugyanabban az irányban pontosan megismételték tavalyi offenzívájukat. A mostani kínai győzelem azoknak a tanulóknak tulajdonítható, amelyeket a múlt év tapasztalataiból vontak le.

Nanking, május 14. A Han folyótól keletre lefolyt esete után a 150 000 főnyi japán hadsereg Hankautól északnyugati irányban visszavonult. A japánok egyetlen egy napon 20 000 helotat vesztek. A kínaiak 52 tábortágyút, 64 páncél- és harcokocit és 323 tehergépkocsit zsákmányoltak. A kínaiak győzelmüket o daltámadással érték el.

Sangháj, május 14. A japánok katonai szöcsöve

### A debreceni ügyészségre vitték Vince Jánost

Még élénken emlékeztében él mindenkinek az a rejtélyes haláleset, amely a Tóóc árkában történt. Nagy István mezőőr holttestét fedezték fel közel két hete a Tóóc medrében s a csendőrség megindította a nyomozást a rejtély kiderítésére. A boncolás fulladást állapított meg, minthogy azonban a balott mezőőr fején külsérelmi nyomok is voltak felfedezhetők, a nyomozó közegek a

fulladás előzményeit igen titokzatosan tartották és abban az irányban indult meg a vizsgálat, hogy vajjon nem-e gyilkosság történt. A nyomoró hatóságok őrizetbe vették Vincze Jánost téglavetői fuvarost, aki azonban tagadta a mezőőr meggyilkolását. A csendőrség a gyanúsított Vincze Jánost átkísérte az ügyészségre, ahol az ügy további vizsgálatát a vizsgáló bíróság látja el.

### Szerelmi bánatában agyonlőtte magát egy leány

Ihász Lampért Irén, jómódu pápai gazdálkodó leánya, édesapja pisztolyával agyonlőtte magát. A szerencsétlen leány férjhez szerezett volna menai, azonban — az elterjedt hírek szerint — a szü-

lők ellenezték a házasságot. Emiatt leányukkal kisebb torzalkodások is voltak. Az elkészedett leány ugráltzik nem bírta elviselni és ezért szánta magát végzetes tetéte.

### 80 családi ház épül Szabolcsmegyében

Borbély György szabolcsmegyei alispán öt éves munkatervet dolgozott ki. Ennek keretében még az idén összesen 80 családi házat építenek a vármegyében és ugyanannyi hatéaz négyszögletes telket osztanak ki konyhakertek céljaira.

Szerepel még a munkatervben háziállatok, baromfi és egyéb hasznóhajtó állatok beszerzése és szétosztása, háziipari munkákra forgótőke rendelkezésre bocsátása, gyümölcskertészeti tanfolyam és fa beszerzési segélynyújtás stb.

### Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

# Vásároljon hitelben az „UNIO”

cégeinél 5-6 havi részletre. Kényelmes. Előnyös. Megbízható.

Kérjen könyvecskét az „UNIO” irodájában  
PIAC UTCA 44. TELEFON: 29-30

megeáfolta azokat a kínai állásokat, hogy nagy győzelmeket arattak Hankautól északnyugatra, de nem nyilatkozott a harc részleteiről. (MTI)

### A nyirbátori vasut-közlekedés

A Debrecen-Nyirbátori H. É. Vasuton a vonatok május 19-től az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen Máv Előtérrel indul  
sinautó 5 o 52 p, sinautó 11 o 10 p, sinautó 16 o 42 p, sinautó 19 o 14 p, vegyesvonat 14 o 27 p, csak csütörtökön vegyesvonat 4 o 21 perckor. Nyirbátorba érkezik sinautó 7 o 33 p, sinautó 12 o 50 p, sinautó 18 o 24 p, sinautó 20 o 56 p, vegyesvonat 17 o 38 p, csak csütörtökön vegyesvonat 7 o 19 p.

Nyirbátor állomásról indul  
sinautó 6 o 18 p, sinautó 8 o 20 p, sinautó 14 o 33 p, sinautó 18 o 53 p, sinautó 3 o 45 p, csak csütörtökön vegyesvonat 15 o 10 p. Debrecenbe érkezik sinautó 7 o 58 p, sinautó 10 o, sinautó 16 o 18 p, sinautó 20 o 33 p, sinautó 6 o 57 p, csak csütörtökön vegyesvonat 18 o 10 perckor.

### Olvassa és terjessze az „ALFÖLD”-et

A GYOMOR túlterhelése és az ennek következtében jelentkező émielyes és hányinger esetén a természetes FERENC JOZSEF keserűviz kitűnő szolgálatot tesz, mert a tápasatornát gyorsan és alaposan kitisztítja és így biztos megkönnyebbülést szerez. Kérdezze meg orvosát!

### A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Csak 3 napig!  
PAUL HÖRBIGER parádés alakításával a

### Gyemekorvos

Kisérő műsor: MEGINDULT AZ ERDŐ, magyar kulturfilm.  
Legújabb Magyar Világhíradó!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## A vetésterületeket és cséplőgépeket összeírják

A M. kir. Központi Statisztikai Hivatal a mezőgazdasági termelési adatgyűjtést 1939/40 gazdasági évre vonatkozóan is végrehajtja. Elsősorban a vetésterületek és cséplőgépek kerülnek összeírásra.

A vetésterületi adatgyűjtés községenként történik. Egy-egy gazdálkodó nevén annyi terület számozandó el, amekkora területen az illető ténylegesen gazdálkodik, tehát a tulajdonos nevén az összeírásban saját birtoka csak akkor szerepelhet, ha az házi kezelésben áll.

A 10 kat. holdnál nagyobb gazdaságok bevallott adatait egyenként lajstromokba kell vezetni és a 20 kat. holdnál nagyobb gazdaságokról ezen felül még külön kérdőíveket is kell kiállítani.

A vetésterületi adatok szolgáltatásával együtt gőz és motoros erőre berendezett cséplőgépek, vala-

mint az állati erővel hajtott járgányos cséplőgépek adatait, továbbá a mezőgazdasági traktorokra, fűkaszálok és aratógépekre és magtisztítógépekre vonatkozó adatokat is be kell jelenteni. Bejelentendők az ezeket a gépeket kezelőknek neve, születési helye és éve, továbbá az állandó lakóhely is.

Ezeket az adatokat 10-től 100 kat. holdos birtokokon gazdálkodóknak a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földsz. 46 számú helyiségében az alább felsorolt napokon és sorrendben kell szolgáltatnia:

1940 május hó 15-én A, B, 16-án C, Cs, D, E, E, 17-én F, G, Gy, H, I, J, 18-án K, 20-án L, M, N, 21-én Ny, O, P, R. 22-én S, Sz, 24-én T, Ty, U, Ü, V, Z, betűvel kezdődő nevű birtokok, 1940 május hó 25-én és 27-én pedig az esetleg elmaradtak.

## Pályázat közszállításra

A siketnémák (debreceni állami intézet) pályázatát hirdeti kenyér, tej, hus, fa és szén szállítására. Az árajánlatok beadásának határideje: május hó 22. Részletes felvilágosítást ad az intézet igazgatósága.

## Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petrikné SZENTANNA-U 5

## Debreceni állatvásár

Felhajtás ló 215, eladás 115, felhajtás szarvasmarha 513, eladás 332, Arak: vágómarha jóminőségű 48-66, közepes 38-48, silány 28-38, borjú 65-68, növendék marha 45-60, tinó, ökör 55-66, fejős tehén 250-500 P, vágó ló 40-125, silány igásló 80-195, közepes igásló 200-300, jó igásló 300-500 P, Az irányzat változatlan.

A Központi Lóvásárló Bizottság által május hó 15-ére hirdett lóvásár elmarad.

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

**SZÍNHÁZ ZENE-MOZI**  
MŰSOR

Szerdán délután népies helyekkel: Rozmaring.  
Szerdán este a nagyszerű Kacagó est kerül a színház műsorára.  
Csütörtök délután népies helyekkel: Májusi napsugár.  
Csütörtök este: Az elvált asz-

szony, a nagy sikert elért Fallrepriz.

Pénteken délután népies helyekkel: Bubus.

Péntek este buesuelodadás: Zimber-i-zombori szépasszony.

A penzós utalványok péntekig beváltandók.

**Horgonyi fodrász**  
Szoboszlói ut 4.  
uj telefonszáma  
**10-75**

A FEJFAJÁS és a migrén, a szívszorogás és a szédülés mindazon esetei, amelyek a bélműködés és a gyomoremésztés zavaraiából erednek, gyakran már egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz használata után is megszűnnek. Kérdezze meg orvosát!

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hús, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisört, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorsompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében

azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a pos-

tai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szokásos 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Szerda

4.15 Hires kereskedők.  
5.15 Hanglemezek.  
5.45 Otranto emléknappja.  
6.10 A Rádió Szalonzenekara.  
7.00 Külügyi negyedóra.  
7.25 Kézzongorás műsor.  
7.45 Városnapok a rádióban.  
7.50 Fiesoletől Michelangelotéig.  
8.25 Operaismeretetés.  
8.35 Szerelmi bájtal. Daljáték.  
11.45 Balázs Kálmán c-zenekara.

### Csütörtök

10.20 Kétázáz éves zenei képek.  
10.45 Pécs műemlékei.  
12.10 Katonazenekar.  
1.30 Pécsi szerzők magyar nótái.  
4.10 Madárdalos Mecsek.  
5.15 A pécsi egyetem. Előadás.  
5.35 A Pécsi Gregorian énekkar.  
6.10 A Zsolnai gyár muzeumában.  
6.30 A Turul Szövetség pécsi sportjának tánczenekara.  
6.45 Pécs gyümölcskulturája.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

A nő, akit megkötözve otthagytak eltűnt.

— Hát ennek hogy sikerült innen elpárologni? — kérdezte.

Steve a vállát vonogatta.

— Biztosan kiszabadították.

Kintről zaj hallatszott.

Hangos kiabálások között emberek igyekeztek a szoba felé.

Larry homlokán kiütött a veríték között fegyverét töltötte.

— Másson kifelé az ablakon, addig én feltartóztatom őket — becsapta az ajtót és az ágyat kezdte odatolni.

Steve kidugta fejét az ablakon de nyomban ijedten rántotta vissza.

Lent lövés dörrent és a szétcsapódó vakolat szemét-száját telecsapta.

— Bent vagyunk a csapdában — prüszkölte Larry felé.

— Nembaj fiam, majd csak lesz valahogy.

Az ajón dörömbölni kezdett valaki.

— Nyissátok ki örültek, láthatjátok, hogy ugyis elfogunk beneteket.

— Az még nem olyan biztos — felelt Larry. Felkapta a revolvert és belelőtt az ajtóba. Kintről káromkoás hallatszott.

— Felrobbantjuk az ajtót, ha öt

percen belül ki nem takarodtok — kiabált az előbbi hang.

Steve és Larry összenéztek.

— Ennek fele sem trefa — jegyezte meg a szállodák hajdani nagy embere.

— A gazok nem riadnak vissza semmitől — bólintgatott Steve.

— No és ha kimegyünk?

— Holnapra legfeljebb a Themzéből fogják kihuzni holttestünket.

— Háromperc letelt! — kiáltott kívülről a mélyhangú bandita.

— Pokolba veled gazember — ordított Larry. Akart még néhány

hizelgő kifejezéssel bókolni a kintlevőnek, de ekkor hirtelen rendőrsip hangja harsant az ucca felől.

(Folyt. követc.)

**ALFÖLD**

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál  
Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor